

bb. 77. / a belföldi... 1. folyt./rj

- 71. dzsessz-muzsikások hangversenye
- 72. bemutató a pécsi nemzeti színházban
- 73. képviselő jelölőgyűlése: tatabánya, nagykovács, szeged
- 74. losonczy pál képviselőjelölése
- 75. esti záporok, zivatarok a fővárosban
- 76. forgalomkorlátozás
- 77. hírjegyzék

/mti/

- o -  
- v e g e -

készült az mti belföldi főszerkesztőségében  
főszerkesztő : pástor jános  
szerkesztette: halasi györgy, dosztányi imre, izsák erika  
21.10 rj -58-

21<sup>30</sup>  
BP

**MTI**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008

## Belföldi hírek

s z o m b a t

bb. 1. egy hónap múlva nyit a tavaszi bnv

i/sb/rj pp ie

1980. április 19.

huszonhat országból és nyugat-berlinből csaknem 1800 kiállító jelentkezett eddig a beruházási javakat felvonultató tavaszi budapesti nemzetközi vásárra, amely egy hónap múlva, május 21-én nyitja meg kapuit a kőbányai vásárcentrumban. szocialista partnereink - bulgária, csehszlovákia, jugoszlávia, lengyelország, az ndk, románia és a szovjetunió kiállítói - hivatalos, kollektív bemutatókkal vesznek részt a szakvásáron. hasonlóképpen tárják a látogatók elé kínálatukat az amerikai egyesült államok, belgium, finnország, franciaország, japán, nagy-britannia, az nszk, olaszország és svájc kiállítói. egyéni kiállítók érkeznek brazíliaból, údaniából, hollandiából, kanadából, liechtensteinből, svédországból és nyugat-berlinből, továbbá a különböző képviseletek útján luxemburgi, norvég és spanyol termékeket is láthatnak majd a vásár vendégei.

a jól bevált szakosításnak megfelelően az idén is nyolc árucsoportban: a műszeripar; a híradástechnika, irodagép- és számítástechnika; a villamosenergia termelés és gépgyártás; a fémgyártás és kohászat; az építőipar és vízgazdálkodás; a járműipar, a könnyűipari alapanyag- és gépgyártás; a vegyipar és a bányászat szekciójában mutatják be termékeiket a hazai és a külföldi kiállítók.

/folyt.köv./

-1-

BP

bb. 1. / egy hónap múlva... 1. folyt./rj

Építőipari anyagokból, gépekből és felszerelésekből a szokásosnál kevesebb lesz a szakvásáron, hiszen ezeket a termékeket a hétfőn megnyíló nagy seregszemen, a construma nemzetközi szakkiállításon mutatják be. a tavaszi bnv szakosított árucsoportjai közül a fémmegmunkálás és a kohászat gépei, berendezései foglalják el majd a legnagyobb területet. a hazai és a külföldi kiállítók egyaránt a tavalyinál nagyobb területen vonultatják fel legkorszerűbb termékeiket a műszeripar, a könnyűipari alapanyag- és gépgyártás, valamint a vegyipar és a bányászat árucsoportjában.

a múlt évinél jóval több magyar kiállító felszabadulásunk 35. évfordulójának jegyében mutatja be a gyártmányfejlesztésben elért eredményeit. a szakvásár rendezőinek fontos célja, hogy a nemzetközi seregszemle hatékonyan hozzájáruljon a vállalatok v. ötéves gazdasági és üzletpolitikai terveinek sikeres teljesítéséhez és a következő tervidőszakra előirányzott fejlesztések körültekintő előkészítéséhez. a szakmai bemutatók és üzleti tárgyalások zavartalanúsága érdekében ezúttal is öt alkalommal, május 22, 23, 26, 27 és 28-án délelőtti szakmai napot rendeznek, amikor csak a szakmai jegyekkel rendelkező szakemberek léphetnek a vásár területére. a különböző szakmai előadások, tanácskozások és filmvetítések sikeres lebonyolítását segíti, hogy befejeződött a vásár konferencia központjának kiépítése a „k,, - épületben, ahol négy-nyelvű közvetítésre alkalmas tolmácsberendezéssel, öt különböző tárgyalóteremmel állnak az érdekeltek rendelkezésére. /mti/

-. -

bb. 2. betonyp-elemekből, fele költséggel - új iskolák kőbányán

i/cs/dg/rj ie

1980. április 19.

iskolaépítésbe fogtak a napokban kőbánya-ujhegyen a gyömrői építőipari szövetkezeti közös vállalkozás munkásai. a lakótelepen a közelmúltban átadott 24 tantermes általános iskola udvarát 15 méterrel meghosszabbítják, s egy 8 tantermes betonyp-iskolát emelnek erre a területre. a munkával év végére készülnek el. ugyancsak az év végén adnak át egy hasonló épületet, 6 tantermet a sibirik miklós út 66-68. szám alatti iskola udvarán. ennek kivitelezését is a gyömrőiiek vállalták, több más vállalat és szövetkezet segítségével.

/folyt.köv./

-2-

3P

bb. 2. / betonyp-elemekből... 1. folyt./rj

kőbányán is évről évre emelkedik az általános iskolás kóru gyermekek száma, s elhelyezésük mind nagyobb gondot okoz a kerületi tanácsnak. jelenleg több mint kétezer diákot szállítanak naponta busszal más kerületek iskoláiba. ezért döntött úgy a tanács, hogy a még hiányzó tantermeket betonyp-elemekből épített iskolákkal pótolja, hiszen az elhatározástól a kivitelezésig mindössze egy évre van szükség, s a költsége is csak fele a más szerkezeti megoldással felépített iskolákénak. a kerületben - a számítások szerint - 1982-ben éri el a csúcst az általános iskolás kóru gyermekek száma, s ez összesen 40 új tantermet igényel. a kerületi tanács és a gyömrőiiek szerződése alapján ezek fel is épülnek: már folyik egy 16 tantermes betonyp-iskola tervezése a kialakítandó sportliget területén, ez várhatóan a jövő évben készül el. a tanácsnál úgy határoztak, hogy ha a későbbiek során már nem lesz szükség ennyi tanteremre, az iskolát a sportligeti napközis tábor központi foglalkoztatójává alakítják át. mindezekon kívül 1982-re elkészül a mádi utcában egy 4, a harmat utcában pedig egy 6 tantermes betonyp-iskola, ugyancsak a gyömrői-ek kivitelezésében. /mti/

-. -

bb. 3. újabb fővárosi üzletek

i/iv/dg/4~~ie~~ ie

1980. április 19.

budapestben az ideai tervek összesen 44 ezer négyzetméter alapterületű új bolt-hálózat építését írják elő. az új üzletek jelentős részét az új lakótelepeken, a kertvárosokban, a városközponttól távolabbi területeken adják át.

a zuglói lakótelep beruházásában szerepel az őrs vezér téri bevásárlóközpont építése. a kétszintes kereskedelmi-szolgáltató központban lesz az ország legnagyobb csemege-áruháza, s helyet kap itt több iparcikk áruház is. az év végén átadásra kerülő bevásárlóközpontban jelenleg a világítást, az álmennyezetet és a klímaberendezést szerelik.

a rohamosan fejlődő békásmegyeren, a főváros egyik legfiatalabb városnegyedében csak az elmúlt esztendőben több mint háromezer család költözött új otthonba. a lakótelepi házak között még hiányoznak a közérték, a boltok - erről beszéltek a helyiek a közelmúltban tartott tanácstagi beszámolókon is. megnyugtató választ az épülő üzletek látványa ad: mintegy 5.200 négyzetméter alapterületen négy abc-t, két zöldség-gyümölcs boltot, s egy-egy vas- és edény, ruházati, cipő- és illatszerboltot nyitnak meg a jövőben. a legközelebb, a nyár közepén vehetik birtokukba a lakótelepiek az egyik abc-áruházat. /folyt.köv./

-3-

3P

bb. 3. / ujjabb fővárosi... 1.folyt./rj

budapest „bolt-ellátásának,, aránytalanságát, főként a családi házas kerületek „fehér foltjait,, igyekeznek eltüntetni az idén épülő csaknem egytucat abc-áruház. a XXI. kerületben a szabadság uton, valamint a tátra téren építik a legnagyobbakat: egy ezer és egy 900 négyzetméteres. a csepeliek már a nyár közepétől vásárolhatnak a királymajori lakótelepen épülő abc-ben, amelyhez hatalmas önkiszolgáló étterem is kapcsolódik. egy 750 négyzetméteres étterem megnyitását is tervezik a csepeli lakótelepen. /mti/

-. -

bb. 5. felemelték a méhek munkabérét  
igó

/rj st ie

1980. április 19.

ezer méhcsaládot telepítettek a pécsi állami gazdaság nagykiterjedésű gyümölcsöseibe, hogy ily módon is elősegítsék a virágok megtermékenyülését. az intenzív növényvédelem ugyanis erősen megrikkította a beporzó rovarok seregét, s ezek munkáját a kaptárak kis dolgozó helyettesítik. a gazdaság tekintélyes bért fizet a méhészeknek: nyolc-tíz kiló almát méhcsaládonként. korábban öt kiló volt a munkadíj, a méhek munkája azonban olyan kézzelfogható eredménnyel járt, hogy a nagyüzem méltányossági alapon megduplázta az érte adott fizetséget. külföldön meglehetősen elterjedt gyakorlat, hogy a gazdaságok méheket „szerződtetnek,, nálunk azonban még ujjnak számít. a pécsi gyümölcsösöket eddig is látogatták, a környékbéli falvakból érkező méhek, ám a nagy távolság miatt csak kis számban és hűvös, esős időben teljesen el is maradtak. a méhészek most tervszerűen helyezték el a kaptárakat az őszibarack-, meggy-, körte- és almafák között, így a méhek közvetlen közelben találják a virágokat, nem veszítenek időt a hosszantartó repüléssel. s mert rövid a távolság még kedvezőtlen időjárásban is hordják a virágport, elősegítik a gyümölcsfák tökéletesebb megtermékenyülését. /mti/

-. -

-4-

37

bb. 4. balesetveszélyes furógépet tiltott ki a forgalomból a kermi

i/kf/rj pp ie

1980. április 19.

a hatósági minőségellenőrzés során a kermi megállapította, hogy az ezermester és uttörőbolt vállalat az érintésvédelmi előírásoknak és az alkalmazástechnikai biztonság követelményeinek nem megfelelő furógépet és hozzá való tartozékokat árusít. a spanyol gyártmányú casals 2t8 típusú furógépet és tartozékait egyébként a kermi már a kötelező előzetes ellenőrző vizsgálaton balesetveszélyesnek, forgalomba hozatalra alkalmatlannak minősítette.

a kis mennyiségben piacra került balesetveszélyes import barkácsgép árusítását ezért azonnali hatállyal megtiltotta, s intézkedett az előírások ellen vétő vállalat felelősségre vonásáról, s arról, hogy a kifogásolt furógépet és tartozékait haladéktalanul vonják ki a forgalomból. a kermi tiltó rendelkezése hangsúlyozta, hogy a már eladott gépekre vonatkozó reklamációkat külön minőségellenőrzés nélkül kell elintézní. /mti/

-. -

bb. 6. napnyugtakor permetezik a répcét

tóa/st/rj ie

1980. április 19.

megkezdődött a repce virágzás előtti permetezése a zalai tsz-ekben és állami gazdaságokban. a jelentős repcetermelő vidéken a szomszédos megyékből érkezett helikopterek is segítik a munkát. minthogy a mezei gyomnövények virágait már ellepték a méhek, ezért a vegyszer szállító helikopterek csak napnyugtakor szállhatnak fel, amikor a szorgalmas méztermelők már hazatértek a kaptárakba. /mti/

-. -

-5-

38

bb. 7. forgalomelterelés a xxii. kerületben

rj dg ie

1980. április 19.

a fővárosi tanács közlekedési főigazgatósága és a brfk közlekedésrendészete értesíti a járművezetőket, hogy csatornaépítés miatt forgalomelterelés lesz a xxii. kerületi nagytétényi uton. április 22-én reggel fél szélességben lezárják a nagytétényi utat a jókai mór utca és a háros utca közötti szakaszon. a városhatár felé haladó forgalmat a háros utca-hur utca-jókai mór utca utvonala terelik. a terelőúton haladó forgalom a becsatlakozó utcákkal szemben végig elsőbbséget élvez. a centrum felé a forgalom továbbra is a nagytétényi uton halad. a forgalomterelés várhatóan április 25-én 15 óráig tart.

kéri a járművezetőket, hogy a terelőútvonalon fokozott óvatossággal, a jelzőtáblák utasításait figyelembevéve közlekedjenek.  
/mti/

-. -

-6-

37

bb. 8. visszafizették az exportfejlesztő hiteleit

i/sl/be/bam/rj pp ie

1980. április 19.

az mnb tapasztalatai szerint a vállalatok nagy többsége jó eredménnyel hasznosítja az - azóta fölemelt - 45 milliárd forintos keretből fölvevett hiteleket, s a beruházásokkal meg-alapozott gazdaságos export-bevételeiből sok vállalat már megkezdte a hitelek törlesztését. mivel a mostani tervidőszakban folyósított exportfejlesztő hiteleket tíz-tizenkét év alatt kell visszafizetni, a törlesztés még jó néhány évig eltart. a viszonylag kisebb és jól befektetett devizahitel azonban több vállalatnál máris megtérült és azokat határidő előtt visszafizették.

a forgácsolószerszámpipari vállalat például visszafizette azt a félmillió dollárt, amelyből svájci, nszk-beli és angol gyártmányú gépeket vásárolt sikeres új termékének, az ugynevezett váltótáplású marófejnek a gyártásához. a marófej élettartama gyakorlatilag korlátlan, mert lapkái elhasználódásuk után egyszerű mozdulattal cserélhetők, ezért használatuk igen gazdaságos. a cserélhető lapkákat az nszk-beli krupp widia cég szállítja és az exportra szánt készterméket is ez a vállalat értékesíti a világ számos országában. a vásárlók a jelek szerint elégedettek, mert az 1980-ra eredetileg előirányzott másfél millió márká értékű exportkontingenst - az nszk-beli értékesítő cég kívánságára - kétfélmillió márkára emelték.

az új terméket megalapozó beruházáshoz a már visszafizetett dollárhitelen kívül forinthitelt is fölvettek, amelyből korszerű hazai, illetve csehszlovák és ndk-gyártmányú marókat, elektronikus vezérlésű, mikroprocesszoros finommegmunkáló gépeket vásároltak. ez év végére ezt a kölcsönt is visszafizetik. mivel az újfajta marófejek iránt itthon is és külföldön is nagy a kereslet, a gyártó kapacitást tovább akarják bővíteni, s ehhez újabb 16 millió forintos hitelt kértek és kaptak a magyar nemzeti banktól.

a ganz műszer művek a leggazdaságosabban értékesíthető műszerek gyártásának fokozására még 1976-ban vett föl 218 millió forintot, ezen belül 2 millió dollárt devizában, amiből 180 nagy termelésű gépet vásároltak. a baranya megyei vajszlón és a szabolcs-szatmár megyei nyírbélteken egy-egy, korábban kevésbé kihasznált üzem helyén szervezték meg a műszerek, illetve az alkatrészek egy részének gyártását, s a váltakozás sikeresnek bizonyult. devizabevételét a vállalat a beruházás előtti, vagyis az 1975. évi négy millió dollárról tavaly 8,7 millió dollárra növelte, így a hitelszerződésben vállalt 4,2 millió helyett 4,7 millió dolláros többleteredményt ért el. a hitelt a vállalatnak 1983-ra kellene letörlesztenie, a devizában fölvevett kétfélmillió dollárt azonban már teljes egészében visszafizette. /mti/

-. -

-7-

7.55 rj

42. 30

bb. 9. befejeződött győrtött a vasuti kocsik gyártása  
cser/st/rj ie 1980. április 19.

a győri rába magyar vagon és gépgyárban a termékszerkezet korszerűsítésének keretében befejeződött a vasuti kocsik gyártása. az utolsó 40 motorvonat-pótkocsit szovjet megrendelésre készítettek, és áprilisban teljesítették a rendelést. a vasuti kocsik gyártásának megszüntetésével felszabaduló dolgozókat a termelés más fontos területeire irányították át. Legtöbbjük a futóműgyártásban helyezkedett el.

megkezdődött a vagongyártást szolgáló üzemszarnokok más célú hasznosítása is. a gépműhelyben például már kamion alkatrészeket állítanak elő.

a győri üzemből nagy hagyománya volt a vasuti kocsik gyártásának, az első kocsikat 83 évvel ezelőtt készítették, s a huszadik század első éveiben már nagy sorozatokban gyártottak különböző típusú vagonokat. az elmúlt évtizedben fokozatosan csökkentették a gyártást. a vasuti kocsik helyett az üzem áttér a korszerűbb, gazdaságosabb gyártmányok: a közúti járműipari termékek - motorok, futóművek, kamionok - és a mezőgazdasági erőgépek előállítására, s ezeket egyre nagyobb sorozatokban készíti. /mti/

-.-

bb. 10. technológiaváltással harminc százalékos teljesítménynövekedés - több és jobb minőségű tatabányai szén

ráb/rj ie 1980. április 19.

a tatabányai bányászok az év eleje óta már több mint 50.000 tonna szenet küldtek felszínre terven felül. javították a szén minőségét és növelték a termelékenységet is.

az eredményekben fontos szerepe volt annak, hogy több bányában megváltoztatták a fejtési technológiát. ezekben a régi, már kimerülőben lévő aknában ugyanis korábban nem tudtak megfelelő teljesítménnyel dolgozni a bányászok. a vállalat műszaki gárdája megtalálta a módját, miképpen lehet gazdaságosan kiaknázni az öreg aknák jó minőségű szénvagyonát. ugynevezett fűteomlasztásos technológiát vezettek be: 8-10 méteres pásztákban fejtik a széntelepeket, s a technológiaváltást követően 25-30 százalékkal emelkedtek a teljesítmények, gazdaságosabb lett a széntelepek művelése. /mti/

-.  
-8-

8.00 rj

9.30  
H

bb. 11. elhunyt kopta károlyné

rj dg ie 1980. április 19.

kopta károlyné, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1927-től volt a párt tagja, 79 éves korában elhunyt. temetése április 30-án délután 3 órakor lesz a rákoskereszturi újköztemetőben.

mszmp xiv. kerületi bizottsága

/mti/

-.-

bb. 12. hazaérkezett markója imre

t/gy/pá/rj dg 1980. április 19.

hazaérkezett prágából markója imre igazságügyminiszter, aki magyar delegáció élén részt vett április 15-17-én a szocialista országok igazságügyi minisztereinek vi. tanácskozásán. ezt követően magyar-csehszlovák megállapodást irtak alá prágában a két ország igazságügyi minisztériumai közötti együttműködés fejlesztéséről. az okmányt magyar részről markója imre, csehszlovák részről jan nemec, a cseh és pavol király, a szlovák kormány igazságügyi minisztere látta el kézjegyével.

a két eseményről markója imre nyilatkozott az mti munkatársának:

- két évenként rendezzük meg a miniszteri tanácskozásokat; ezúttal már 13 ország küldöttsége kapcsolódott be az értekezlet munkájába. körünkben üdvözölhettük a szocialista fejlődés útjára lépett újabb két állam, afganisztán és etiópia képviselőit is. a résztvevők tájékoztatták egymást országaik jogi életéről, a legutóbbi tanácskozás óta eltelt időszak eredményeiről, s további jogpolitikai elgondolásaikról, terveikről. úgy vélem, mindnyájan értékes ismeretekkel, tapasztalatokkal gazdagotunk. sok szó esett arról is, miként tudjuk tovább erősíteni az igazságügyi minisztériumok közötti kapcsolatokat, tekintve, hogy országaink szocialista építésében egyre növekszik a jog szerepe. küldöttségünk javasolta nemzetközi jogi kérdésekben való együttműködés fokozását. úgy véljük, hogy az államok közötti békés együttélés és a nemzetközi szövetségi rendszerek velejárójaként egyre növekszik a nemzetközi szerződésekben vállalt kötelezettségek jelentősége és a nemzetközi jog fejlődésére gyakorolt hatása; ezzel együtt a szocialista országok ilyen irányú tapasztalatcseréje iránti igény. felajánlottuk, hogy budapesten megrendezzük a szocialista országok nemzetközi jogi együttműködésével foglalkozó szakmai értekezletet.

/folyt.köv./  
9.20 rj

-9-

10.  
8P

bb. 12. / hazaérkezett... 1. folyt./rj

indítványoztuk azt is, hogy minél több együttes konzultációt tartunk a közös tanácskozások közötti időszakban együttműködési témákról, mintegy előkészítve a miniszteri értekezletek munkáját. javaslatainkkal tanácskozás résztvevői egyetértettek.

- kétoldalu együttműködési kapcsolataink fejlődését segíti elő a most aláírt magyar-csehszlovák megállapodás is. ennek alapján a magyar, illetve a cseh és a szlovák igazságügyi minisztérium rendszeresen kicseréli majd a szocialista jogrendszer és igazságügyi szervezet fejlesztésével kapcsolatos tapasztalatait. ennek során különös figyelmet fordítunk azokra a feladatokra, amely például a minisztériumok jogszabályalkotó tevékenységével, a szabályozás hatékonyságának vizsgálatával, a társadalmi szervezeteknek az igazságszolgáltatásban való részvételével, a nemzetközi jog alkalmazásával, valamint a jogi ismeretek terjesztésével, a jogpropagandával függenek össze - mondotta markója imre. /mti/

-. -

bb. 13. emlékülés lenin születésének 110. évfordulója alkalmából

t/km/kr/rj dg

1980. április 19.

vlagyimir iljics lenin születésének 110. évfordulója alkalmából szombaton a külügyminisztérium, az mszmp külügyminisztériumi bizottsága, valamint a szovjetunió magyarországi nagykövetsége és az szkp-nak a nagykövetség mellett működő pártbizottsága rendezésében ünnepi emlékülést tartottak a szovjet tudomány és kultúra házában. a bensőséges ünnepséget puja frigyas külügyminiszter, a központi bizottság tagja nyitotta meg. ezt követően vlagyimir pavlov, az szkp kb tagja, a szovjetunió budapesti rendkívüli és meghatalmazott nagykövete, majd berecz jános, az mszmp kb tagja, a központi bizottság külügyi osztályának vezetője méltatta lenin munkásságának, életművének jelentőségét, történelemformáló szerepét, tanításának máig ható érvényét.

az eseményen részt vett a külügyminisztérium és a budapesti szovjet nagykövetség sok vezető munkatársa, valamint a hazánkban akkreditált szocialista diplomáciai képviselők több vezetője és tagja. /mti/ <sup>országok</sup> <sup>úo</sup>

-. -

10.05 rj

-10-

10<sup>40</sup>  
BP

bb. 14. elkészült az első hazai kiskerti „robot”, pécssett - kaszál is, kapál is, bemutatják az agromasexpo-n

kász/rj dg

1980. április 19.

kaszálni, kapálni is lehet a pécsi vasas ipari szövetkezet új kisgépeivel, amelynek napokban elkészült mintapéldányát bemutatják az agromasexpo 30 nemzetközi mezőgazdasági kiállításon is. a mecsekaljai szövetkezet a hazai fűnyírókon kívül, amelyeknek újbóli gyártását éppen a közelmúltban kezdte meg, ebből a hasznos, kétcélú masinából is összeszerel az őszig hatszázat. az új kiskerti robot kilencvennyolc köbcentiméteres motorjával nyolcszáz négyzetméter fűvet kaszál le, vagy kedvező talajon négyszáz négyzetméteres területet kapál meg egy óra alatt. a kertbarátok s háztáji tulajdonosok körében nemcsak azért számít nagy érdeklődésre, mert néhány mozdulattal átállítható egyik műveletről a másikra, hanem mert olcsóbb is a hasonló „tudásu”, és teljesítményű külföldi kisgépekénél. /mti/

-. -

bb. 15. halálos közlekedési balesetek

s/rj dg

1980. április 19.

dinnyés külterületén, - a 70-es uton rostási szabó anna 20 éves főiskolai hallgató, székesfehérvári lakos személygépkocsival áttért az uttest menetirány szerinti bal oldalára és összeütközött egy vele szemben közlekedő személygépkocsival. a baleset következtében rostási szabó jánosné 45 éves háztartásbeli, székesfehérvári lakos a kórházban meghalt. rostási szabó anna és egy utas, valamint a másik személygépkocsi vezetője könnyű sérülést szenvedett. a vizsgálat eddigi megállapítása szerint a baleset oka: rostási szabó anna megsértette az előzés szabályait, valamint túllépte a megengedett sebességet.

debrecen belterületén papp béla benjamin 27 éves gépkocsi-vezető, vattai lakos tehergépkocsival a kijelölt gyalogosátkelőhelynél elütötte köffer krisztina 8 éves debreceni tanulót, aki sérüléseibe a kórházba szállítás után belehalt. a vizsgálatot a rendőrség tovább folytatja. /mti/

-. -

10.15 rj

-11-

10<sup>45</sup>  
BP

bb. 16. ifjúsági szálloda laktanyából

lér/rj dg

1980. április 19.

ifjúsági turistaszállóvá alakítják át a kőszegi, régóta használaton kívül lévő volt petőfi laktanyát. az épület két szintjén és a tetőtérben kapnak helyet a zömmel két ágyas hideg, meleg vizzel ellátott szobák, amelyekben 187 vendéget tudnak majd fogadni. az egyes szinteken közös zuhanyozókat alakítanak ki.

az egész évben használható ifjúsági turistaszálló mintegy harminc-millió forintba kerül. építésének költségeit az országos idegenforgalmi hivatal, az állami ifjúsági bizottság és az ex-pressz ifjúsági és diák utazási iroda fedezi. a munkákat megkezdték, s a tervek szerint az építkezés 1981 augusztusági tart. később a parkot is felujítják, sportpályákat, uszómedencét hoznak létre.  
/mti/

--

bb. 17. ismét megrendezik a savaria táncversenyt

lér/rj dg

1980. április 19.

a savaria napok kiemelkedő programjaként az idén immár tizenötödik alkalommal rendezik meg szombathelyen a május 1-től 4-ig a savaria nemzetközi táncversenyt. tizenhét ország táncosait, a világ amatőr versenytáncmozgalmának legjelesebb képviselőit várja ezúttal is - a jelentkezések most elkészült összesítése szerint - a megyeszékhely. a művelődési és sportházban megrendezésre kerülő standard és latin-amerikai táncokból huszonnégy táncospár méri össze tudását a nemzetközi zsüri előtt.

a versennyel együtt rendezik meg a magyar táncbajnokságot is. ezen tizenegy magyar páros vesz részt. a magyar pároknak a nemzetközi versenyek szokásos standard és latin-amerikai táncain túl csárdásból is „vizsgázni”, kell.

versenyen kívül sor kerül a szovjetunióból és angliából érkező professzionista táncospárok bemutatójára is. a tizenötödik nemzetközi táncverseny május 4-én gálaesttel zárul. a vendégek fogadására, a gazdag program zavartalan lebonyolítására már minden előkészületet megtettek. /mti/

--

10.30 rj

-12 -

10<sup>55</sup>  
3P

bb. 18. varju-riadó zalaegerszegen és nagykanizsán

tóa/rj dg

1980. április 19.

varjuriadót rendelt el a megyei vadász-szövetség zalaegerszegen és nagykanizsán. szombaton hajnalban 50 vadász kezdte meg a varjufészek szétlövését a nagykanizsai parkokban, hétfőn hajnalban pedig zalaegerszegen folytatódik a varjuirtás. hatalmas csapatokban lepték el ugyanis a nemkívánatos vendégek, a vetési varjak a két város parkjainak fáit. egy-egy fára 15-20 varjupár is fészket rakott. kora reggeli zajongásukkal nem csak a városok nyugalalmát zavarják, hanem megtépázzák a parkok virágait és a házikertek növényeit is.

egy évvel ezelőtt már volt ilyen varjuriasztás, s eredménye egy évig szinte mutatóban sem fordult elő vetési varju a városok területén. a tavaszi költsére azonban ismét behúzódtak a városi parkokba, ismételni kellett hát a riadót. /mti/

--

bb. 19. elhunyt sebasztián gyula

rj dg

1980. április 19.

életének 70. évében elhunyt sebasztián gyula, a szocialista hazáért érdemrend tulajdonosa, nyugalmazott rendőrszázados, aki 1932 óta tagja a pártnak. hamvasztás utáni bucsuztatása 1980. április 23-án, 14 órakor lesz a farkasréti temetőben.

mszmp budai járási bizottsága  
magyar partizán szövetség  
bm forradalmi rendőri ezred

/mti/

--

10.30 rj

-13-

10<sup>55</sup>  
3P

bb. 20. szovjet bányászcsaládok kommunista szombatja tatabányáért

ber/rj dg

1980. április 19.

az új ~~szénmezők felkutatásában, új bányák~~ <sup>építésében</sup> közreműködő szovjet bányászok szombaton családjukkal együtt kommunista műszakot tartottak, csatlakozva ezzel a szovjetunióban lenin születésnapja alkalmából országosan tartott kommunista szombathoz. a város legújabb lakónegyede, sárberek szomszédságában a 30 évesek parkjában - amelynek építését a felszabadulás 30 évfordulóján kezdték meg - parkosították, építettek járdát.

<sup>tatabányán</sup>  
a szovjet bányászoknak tatabányai tartózkodásuk óta már ez volt a hatodik kommunista szombatjuk, és minden alkalommal jelentős társadalmi munkával járultak hozzá a város fejlesztéséhez, szépítéséhez. /mti/

-. -

bb. 21. véget ért a magyar nyelv hete

lász/rj dg

1980. április 19.

szabadszálláson szombaton anyanyelvi fórum zárta a 14. magyar nyelv hetének rendezvénysorozatát. a hatnapos programot országsszerte nagy érdeklődés kísérte, több tizezren vettek részt a nyelvművelő vitákban, előadásokon. bács-kiskun megye legkisebb településére is eljutottak nyelvünk avatott művelői, szülői értekezleteken, iskolai órákon szóltak a gyerekek beszédneveléséről, szókincsüink gazdagságáról, a nyelvjárásokról. több mint másfélszáz előadás hangzott el a megye városaiban, községeiben, országosan pedig mintegy félezer rendezvényre került sor. a közép- és általános iskolákban anyanyelvi vetélkedőket tartottak, s megvitatták a tanári beszéd szerepét a nevelő-oktató munkában. téma volt a hivatalos nyelv mai torzulása, a trágár beszéd terjedése, s jó kedvvel idézték nyelvünk humorát. több helyütt elhangzott az a megállapítás, hogy ne csak a magyar nyelv hetén műveljük, idézzük szép szavainkat, hanem mindennapjainkon is így közöljük, írjuk mondanivalóinkat. /mti/

-. -

11.40 rj

-14-

12<sup>20</sup>  
3P

bb. 22. csapody vera botanikus festőművész gyűjteményes kiállítása baján

lász/rj dg

1980. április 19.

az erdő- mezők virágait <sup>meg</sup>örökítő csapody vera, állami díjas botanikus festő egyedülálló műveiből nyílt kiállítás szombaton baján. a ma is alkotó 90 éves botanikus festő csaknem hatvan éve rajzolja, festi az erdő- mezők fás- és lágyszárú növényeit. a kárpát medence flórájának 30 ezer fajtáját örökítette meg hitelesen, ebből szűkebb hazánkban 2024 faj diszlik. köztük 420 olyan mezei virág, illetve fűféle, amit védetté nyilvánítottak. hasznát látják majd a jövő botanikusai annak a kétezer ábrának is, amely a ritka növények csirázását, sziklevélformáját őrzi.

csapody vera rajzolt, festett virágaival eddig is számos kiadvány jelent meg, s most több kötetes dendro-atlaszon dolgozik, amely 4300 fás szárú növényt mutat be szaklirással. ennek részeként jelenik majd meg az örökzöldeket, a fenyőfélékét ábrázoló tudományos munka, amelyhez a világ minden tájáról eredeti mintát kap rajzoláshoz a művész. /mti/

-. -

bb. 23. felhasználható 17 óraker!

amatőr képzőművészek bemutatkozása esztergomban

ber/rj dg

1980. április 19.

környei lászlónak, micšinay ervinnek és seres bélának, az esztergomi képzőművészeti kör tagjainak több mint ötven alkotását mutatják be a városi művelődési központban szombaton nyílt kiállításon. sokféle tematikával alkotott képeik közül számos esztergom és a dunakanyar tájait örökíti meg.

a nemrég létesített galéria főképp a városban élő képzőművészeknek, köztük az amatőröknek ad bemutatkozási lehetőséget. /mti/

-. -

11.45 rj

-15-

12<sup>25</sup>  
3P

bb. 24. befejeződött a tiszta-kutatók kétnapos tanácskozása

tób/rj dg

1980. április 19.

szombaton befejeződött szegeden a magyar tudományos akadémia tiszta-kutató bizottságának kétnapos tanácskozása. elfogadták a mintegy 50 tagu munkacsoport ideji programját, amely szerint az idén fő kutatási területük elsősorban a kisköréi vizlépcső és a leendő tiszta iii-as vizlépcső térsége lesz. kiskörén figyelemmel kísérik a 25 kilométer hosszú és 5 kilométer széles tározó fokozatos feltöltésével együttjáró hidrológiai folyamatokat. az eddigi tapasztalatok szerint ugyanis a hatalmas tó közepén széles sodorvonal, valóságos folyam alakult ki. ugyanakkor a partokhoz közelebb fekvő részekben alig vagy egyáltalán nem észlelhető vízmozgás. mindez nagyban befolyásolja az élővilág átalakulását; tavi jellegű növény- és állatvilág jön létre. megfigyelték, hogy többek között olyan árvaszunyog lárvák szaporodtak el, amelyek a tavakban honosak. ezek a lárvák a halak kedvelt táplálékai és ez is bizonyítja, hogy alkalmas a tározó haltenyésztésre.

csongrádnál az épülő tiszta iii-as vizlépcső körzetében éghajlati, talajtani, kémiai és biológiai felderítést végeznek a kutatók az idén. segíteni kívánnak abban, hogy a természetátalakítások teljes mértékben az ember javát szolgálják. különös figyelmet szentelnek a természeti értékek megóvására. a kutatók például már most felhívják a figyelmet arra, hogy a leendő csongrádi tározóból a teljes növényzetet, a kivágott fák gyökereit is el kell távolítani. ez feltétlenül fontos, mert ha benne hagyják a famaradványokat, azok a feltöltés után rothadásnak indulnak és károsítják a víz minőségét.

a tanácskozáson bejelentették, hogy az idén elkészül a több kötetesre tervezett tiszta-monográfia első kötete, amelyben eddigi munkájuk eredményeit összegezik a tudományos kutatók.

.-.

bb. 25. párbeszéd a közművelődésről

szü/rj dg

1980. április 19.

kétnapos országos tanácskozás kezdődött szombaton debrecenben, a kölcsény ferenc művelődési központban, a művelődési otthonokkal összefüggő kutatásokról.

a szocialista művelődési otthonok három évtizedes történetében először vitatják meg együtt irányítók, tudományos kutatók, gyakorló népművelők, egyetemi, főiskolai oktatók, újságírók a legfiatalabb, s a legtöbb gonddal küzdő közművelődési intézmények munkája javításának módjait - a tudományos kutatások tükrében.

/folyt.köv./  
11.55 rj

-16-

12<sup>30</sup>  
37

bb. 25. / párbeszéd... 1. folyt./rj

szándékuk szerint az eddiginél világosabban körvonalazzák, hogy az eredményesebb gyakorlathoz milyen kutatás, milyen tartalmu szakemberképzés, a szakmai és szélesebb körű közvélemény milyen természetű tájékoztatása szükséges.

a plenáris ülést követően a 13 tudományos kutató vezette műhelybeszélgetésen arról is szó lesz, hogyan kapcsolódhatnak be a kutatásokba a gyakorló népművelők, s a kutatók milyen formában segíthetik a gyakorlat napi teendőinek a megoldását. /mti/

.-.

bb. 26. tavaszi virágpompa a bükkben

kör/rj dg

1980. április 19.

az utóbbi napok nyári időjárása „kicsalta”, a vadvirágokat a bükki tisztásokon, a bükki hegyoldalak tavaszi szin-pompába öltöztek. a hegység mélyen szabdaló részein, az ugynevezett szurdok erdőkben szirmot bontott a bükki növényritkaság, a kárpáti fenyvesekben található sárga ibolya. a karsztos sziklaoldalokon, így a látókövek környékén nyílik a sziklaerdők jellegzetes növénye, a rózsaszín virág farkas boroszlán, valamint a sárga virágú sziklai árvácska.

pirosas\fehér virágaival diszlik a szirti madárpirs, s ugyancsak a tavaszi virágok közé tartozik a fehérszirmu havasi ikravirág is - amelyből csokorszám szedhetnek a természetjárók. ők egyébként a hűvösre fordult hétvégén is nagy számban keresték fel a vadregényes bükki tájakat. /mti/

.-.

12.00 rj

-17-

12<sup>35</sup>  
37

bb. 27. szövetkezeti népi táncosok miskolcon

kör/rj dg 1980. április 19.

szombaton kezdődött meg a szövetkezeti népi táncosok nyolcadik országos találkozójának területi döntője miskolcon. a kétnapos rendezvényen öt megye: hajdu-bihar, heves, szabolics-szatmár, pest és borsod szövetkezeteinek 17 hagyományörző néptánc együttese vesz részt. a „házigazda”, borsodot öt együttes, közte a mezőkövesdi matyó, valamint a sárospataki néptánc együttes képviseli.

a találkozó vasárnap a rónai sándor megyei művelődési központban szakmai tanácskozással folytatódik, majd este a legjobb együttesek gálaesten mutatják be műsorukat. /mti/

-.-

bb. 28. hétfőn temetik pernye andrást

rj dg 1980. április 19.

pernye andrás erkel-díjas zenetörténész, a zeneművészeti főiskola egyetemi docensének hamvasztás utáni bucsuztatása április 21-én 14 órakor lesz a farkasréti temetőben. /mti/

-.-

bb. 29. felhasználható: 18.30 órától

üdvözlő távirat

gg/rj sl 1980. április 19.

losonczi pál, az elnöki tanács elnöke táviratban fejezte ki jókívánságait p.siaka stevens-nek, a sierra leone-i köztársaság elnökének országa nemzeti ünnepe alkalmából. /mti/

-.-

12.45 rj

-18-

13<sup>10</sup>  
37

bb. 30. időjárásjelentés

rj sl 1980. április 19.

a meteorológiai intézet jelenti szombaton 13 órakor:

szeles, hűvös idő

-----  
középpontjával a skandináv-félsziget középső része fölött nagy kiterjedésű ciklon örvénylik. áramlási rendszerében északnyugat felől több hullámban az eddiginél jóval hidegebb levegő áramlik északnyugat-észak-európán át, szárazföldünk belseje felé. a hidegebb levegő útját többfelé eső, záporosó, a brit-szigetek északi részén és a skandináv-félszigeten havazás, hózápor, valamint erős, helyenként viharos szél és jelentős hőmérsékletcsökkenés jelzi. vasárnap estig a kárpát-medence időjárását is az északnyugat felől érkező hidegebb levegő határozza meg, így szeles, hűvös időre lehet számítani.

hazánkban pénteken a délkeleti, déli megyékben 9-11, máshol csak 4-9 órán át sütött a nap. a kora délutáni óráktól eleinte a dunántulon, később az ország többi részén is sokfelé keletkezett eső, záporosó, zivatar. a zivatart több helyen viharos szél, sőt mátészalkán jégesó kísérte. a lehullott csapadék mennyisége többfelé elérte az 1-5, néhány helyen a 7-9 mm-t, de kaposváron, lengyelen és dobogókőn 13 mm-t mértek. a hőmérséklet csúcscértéke 19-24 fok között alakult. szombat hajnalra északkeleti megyékben 2-5 máshol 6-11 fokig hűlt le a levegő. ma délelőtt általában erősen felhős idő volt. több helyről jelentettek esőt, záporosót. a nyugati, délnyugati szél helyenként megélnkült. a hőmérséklet 11 órakor 10-13 fok között volt.

budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 15,4 fok volt, a százéves átlagnál 3,9 fokkal magasabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 11 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1001 mb, gyengén süllyed.

várható időjárás vasárnap estig:

-----  
eleinte erősen, később változóan felhős idő. több helyen eső, záporosó, elsősorban a magasabb helyeken hózápor. sokfelé élénk, időnként erős nyugati, délnyugati, majd északnyugati-ra, északira forduló, a dunántulon helyenként viharossá fokozódó szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 2-7, legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap: 9-14 fok között.

a duna vízállása budapestnél 371 cm, a hőmérséklete 10.6 fok. /mti/

13.00 rj

-19-

13<sup>15</sup>  
37

bb. 31. magyar-kubai munkaerőegyeztetési egyezmény

rj sl

1980. április 19.

szigetesi istván, munkaügyi miniszterhelyettes és hector martinez, a kubai köztársaság munkaügyi- és társadalombiztosítási állami bizottságának elnökhelyettese szombaton budapesten egyezményt írt alá a két ország közötti munkaerő együztmüködéséről. ennek keretében a közeli években mintegy 350 kubai fiatal érkezik magyarországra munkavégzéssel egybekapcsolt szakképzés céljából. az aláírásnál jelen volt trethon ferenc munkaügyi miniszter és j.a. tabares, a kubai köztársaság budapesti nagykövete. /mti/

(del real)

-.-

bb. 32. lenini kommunista műszak a barátság kertben

kal/rj sl

1980. április 19.

vlagyimir iljics lenin születésének közelgő 110. évfordulója alkalmából kommunista műszakot tartottak szombaton a magyar-szovjet határon fekvő barátság almáskertben. a munkában résztvevők- a vásárosnaményi járás valamint a beregszászi kerület munkakollektíváinak képviselői, a beregdaróci barátság termelőszövetkezet és a nagybaktai állami kísérleti gazdaság dolgozói - az államhatáron találkoztak, ahol veres gábor, a beregszászi kerületi pártbizottság első titkára és illés elemér, a vásárosnaményi városi-járás pártbizottság első titkára emlékezett a nagy forradalmárra s méltatta a két évtizeddel ezelőtt kialakított barátság-kert jelentőségét. elmondta: a 217 hektárnyi terület évről-évre bővülő termése is jól szemlélteti a magyar és szovjet szakemberek gyümölcsmesztető-kutató tevékenységének eredményeit.

a lenini kommunista műszak dolgozói elsőként a kert magyarországi oldalán majd a szovjet részen vették ki részüket a tavaszi gyümölcstermesztési munkálatokból. a műszakot követő baráti találkozáson oklevelet adtak át a lenin nevet viselő barátságkert létrehozásában két évtizeddel ezelőtt közreműködő magyar és szovjet dolgozóknak. /mti/

-.-

13.15 rj

-20-

13<sup>3f</sup>  
BP

bb. 33. nagy erővel dolgoznak a földeken

ö/kg/cser-end-kör-szü-tób-tóa/rj sl 1980. április 19.

országszerte befejezéshez közeledik a borsó vetése, most a legnagyobb munkát a kukorica, a napraforgó vetése, a burgonya ültetése, a talajelőkészítés jelenti. e héten már szinte mindenütt 10-12 órás nyújtott műszakban és szombaton is kora reggeltől késő estig dolgoztak a gépek a földeken.

az ország legészakibb területén borsod megyében több mint 2000 hektáron befejezték a borsó vetését. a legtöbb termelőszövetkezet a cukorrépa ültetésével is végzett. a megye mélyfekvésű talajain, így többek között a szerencsi, valamint a mezőkövesdi és a mezőcsáti járásokban szombaton hozzáfogtak a napraforgó vetéséhez. ebből a fontos olajos növényből megközelítőleg 30 ezer hektárt ültetnek. a gazdaságok többsége vasárnap műszakot is szervez.

a hét közepe óta naponta csaknem 10 ezer hektáron került földbe a tavaszi növények vetőmagja hajdu-bihar megye mezőgazdasági nagyüzemeiben. földben van már 15 ezer hektáron a cukorrépa is. ez nagyobb mennyiség, mint a tavalyi volt, a többlettel biztosítani akarják az idén már teljes kapacitással dolgozó kabalai hajdusági cukorgyár nyersanyag-szükségletét. több gazdaságban területátcsoportosítással növekedett a kukoricát termő föld nagysága. a legtöbb üzemben nyújtott üzemen dolgoznak a vetőgépek, és az ősszel felszántott táblákon éjszaka végzik a talajelőkészítést.

szombatra virradóan néhány milliméter csapadék hullott a hortobágy környékén, ez a munkákat nem hátráltatja, sőt nagyon kedvezett az elvetett cukorrépának.

gépek száza egész nap szántottak, vetettek szombaton szolnok megyében. legtöbb erőt a kukorica és a napraforgó vetés köti le. a gazdaságok általában több szemesterményt vetnek az eredetileg tervezettnél. a mezőhéki táncsics tsz-ben például 300 hektárral lesz nagyobb a kukorica termőterület. a nagyrévi tiszazug tsz-ben 120 hektárral toldották meg az eredetileg kukoricára kijelölt táblákat, hogy bőségesen legyen takarmány a jószágállománynak. vasárnap estig befejeződik a másik fontos kultúra; a rizs talajának az előkészítése, s ha az eső nem szól közbe, a hét első napjaiban megyszerte hozzálátnak ennek a vizigaborjának a vetéséhez. az ország rizsének kétharmadát termelő nagykunsági és tiszamenti gazdaságok a biztonságosabb termés érdekében nagyrészt korai érésű fajtaikat vetnek.

/folyt.köv./  
13.55 rj

14<sup>4</sup>  
BP

-21-

bb. 33. / nagy erőkkel... 1. folyt./rj

vasárnap is teljes műszak lesz a megyében, így estig legalább egy héttel sikerül majd csökkenteni az időjárás okozta késedelmet.

csongrádban a tavaszi gabonafélék után a cukorrépa, a lucerna, a vöröshagyma és a fűszerpaprika magja is teljes egészében földbe került. a talaj megfelelő nedvesség-tartalma elősegíti a koratavaszi fajták egyenletes kelését. megyszerte nyílegyenes sorokban zöldell a zsenge növény. most 400 gépet a kukoricavetés ütemének gyorsítására összpontosítottak. kedvező időjárás esetén 12 nap elegendő ahhoz, hogy 80 ezer hektáron földbe tegyék ennek a fontos takarmánygabonának a magját. a kukoricának a legjobb minőségű táblákat jelölték ki, a traktorosokat pedig prémiummal ösztönzik az előírt technológia szigorú betartására.

a kisalföldön a hét végén a gazdaságok nagy gépi erőket vontak össze a kukorica és a napraforgó vetésére. szombatra virradóan a vidék több körzetében esett, ami elősegíti a frissen vetett mag kelését. az esőzés csupán rövid megtorpanást okozott a munkában, szombaton a déli órákban mindenütt ismét megindultak a vetőgépek.

a hétfégi eső már a földben érte a koratavasziakat a zalai szántóföldeken. a kukorica vetésén és a burgonya ültetésén kívül valamennyi tavaszi munkával végeztek az üzemek. a péntek esti eső elősegítette a kalászosok fejlődését, a tavasziak kelését. a hűvösebbre fordult időjárás ellenére a hét végén is folytatták a burgonyaültetést és a silónak szánt kukorica vetését.  
/mti/

bb. 34. a belföldi főszerkesztőség hireinek jegyzéke szombaton 14.00 óráig

rj dg sl

1980. április 19.

1. egy hónap múlva nyit a tavaszi bnv
2. betonp-elemekből, - új iskolák kőbányán
3. újabb fővárosi üzletek
4. balesetveszélyes furógépet tiltott ki a forgalomból
5. felemelték a méhek munkabéretét
6. napnyugtakor permetezik a répcét
7. forgalomelterelés a xii. kerületben

/folyt.köv./

14.00 rj

-22 -

14<sup>11</sup>  
3P

bb. 34. / a belföldi... 1. folyt./rj

8. visszafizették az exportfejlesztő hitelt
9. befejeződött győrtött a vasuti kocsik gyártása
10. technológiaváltással harminc százalékos teljesítmény
11. elhunyt kopta károlyné
12. hazaérkezett markója imre /1.12.jav./
13. emlékülés lenin születésének 110. évfordulója alkalmából /2.11.jav./
14. elkészült az első hazai kiskerti „robot”, pécszet -
15. halálos közlekedési balesetek
16. ifjusági szálloda laktanyából
17. ismét megrendezik a savaria táncversenyt
18. varju-riadó
19. elhunyt sebasztián gyula
20. szovjet bányászcsaládok kommunista szombatja /3.11.jav./
21. véget ért a magyar nyelv hete
22. csapody vera botanikus gyűjteményes kiállítása baján
23. amatőr képzőművészek bemutatkozása esztergomban
24. befejeződött a tiszta-kutatók tanácskozása
25. párbeszéd a közművelődésről
26. tavaszi virágpompa a bükkben
27. szövetkezeti népi táncosok miskolcon
28. hétfőn temetik pernye andrást
29. üdvözlő távirat
30. időjárásjelentés
31. magyar-kubai munkaerő egyezmény /4.12.jav./
32. lenini kommunista műszak a barátság kertben
33. nagy erőkkel dolgoznak a földeken
34. hírjegyzék  
/mti/

-.-

bb. 35. megszépültek a lakóterületek a szabad szombaton

i/jok/mzs/kász/dáv/tób/rj sl

1980. április 19.

országszerte sokezren használták fel szabad szombatjukat arra, hogy környezetüket szebbé, kulturáltabbá tegyék. a város-  
szépítő társadalmi munkaakciók során a kertészeti szerszámok  
játszották a főszerepet: a szorgos kezek forgatta ások, kapák  
nyomán megszépültek a lakótelepek, a parkok. a fásítási  
akciók eredményeként pedig számos helyen földbe kerültek a le-  
endő fasorok előhírnökei, a facsemeték.

/folyt.köv./

14.15 rj

-23-

15<sup>00</sup>

bb. 35. / megszépültek... 1. folyt./rj

a legsürgősebb tennivalókkal szegeden találták szembe magukat a takarítók: a tisztán levonult árhullám ugyanis a kedvelt sétálóhelyen, az alsó rakparton vastag iszapréteget hagyott hátra. a hordalékra erős vizsugarakat zudítottak, hogy az egy kilométer hosszú, kétsávos utvonulat és a sétáló utszakaszt mielőbb ismét birtokba vehessék.

a kisalföld fővárosában, győrt a városi tanács és a hazafias népfront városi bizottságának felhívására jelentkeztek munkára a határőrség kiszesei, az édász és a győri megyei élelmiszer- és vegyiáru nagykereskedelmi vállalat dolgozói; legtöbben az ady városi parkerdőben gyűltek össze. fákat ültettek az öregek pihenő sarka köré, a gyerekek játszótérre mellé pedig cserjéket telepítettek. több vállalat szocialista brigádjai szorgoskodtak a győrujbaráti uttörőtáborban, amelynek felújítását a közelgő nyári szezon is sürgeti.

komlón az elmúlt évben csaknem 10 millió forint értékű társadalmi munkát végeztek lakói. úgy tűnik, az idén sem adják alább, ezt igazolják a szombati események is. a városgazdálkodási vállalat segítségével a városszépítő akció résztvevői facsemetét ültettek, az iskolások pedig második otthonukban végeztek nagytakarítást. a megye duna-parti városa, mohács sem akar lemaradni; mintegy félszáz utca lakói és három iskola uttörői serénykedtek a tavaszi tisztasági akcióban, szombaton. a város főutcájáról nyíló valamennyi utcában friss rózsatöveket ültettek. a végzett munka nagyságát egyetlen számadat is kellően bizonyítja: a városi tanács által biztosított 200 ezer forint értékű palánta és facsemete kivétel nélkül a földbe került.

bár az időjárás nem különösebben kedvezett a fejr megyeieknek, két legnagyobb városukban értékes társadalmi munkát végeztek. székesfehérvárott a vorosilovgrád és a sárvári lakótelep volt a kommunista szombat központja. mindkét helyen a zöld területeket bővítették, de elvégezték a hagyományos tavaszi lombtalanítást is. dunaujvárosban csaknem ötezren fogtak ásót és gereblyét, hogy rendbe hozzák a virágágyásokat, s befejezzék a játszótérek nagytakarítását. a külterületeken pedig a járdaépítésből vették ki részüket. /mti/

--

14.30 rj

-24-

1515

bb 36. beke manó emlékkövének avatása

kg/s um öl

ö1980.április 19.

a bolyai jános matematikai társulat és a magyar tudományos akadémia matematikai és fizikai tudományok osztálya szombaton ünnepélyes keretek között avatta fel beke manó emlékkövét.

beke manó a magyar matematika-oktatás egyik uttörője volt. tankönyveivel és munkásságával jelentősen hozzájárult a magyar matematikai tudomány fejlesztéséhez, a matematikai ismeretek hazai elterjesztéséhez és a matematikai oktatás korszerűsítéséhez.

az emlékkövet a ii. kerület bimbó ut és barsi ut által határolt téren állították fel, e helyen gyakran pihent a matematikus.

az avatóünnepséget surányi jános, a bolyai jános matematikai társulat elnöke nyitotta meg. az avatóbeszédet császár ákos, a társulat főtitkára tartotta. az akadémia nevében fejes tóth lászló, az mta matematikai kutató intézetének igazgatója helyezte el koszorút. /mti/

..

bb 40. megyei honismereti találkozó kaposváron

gom/um s l

1980.április 19.

honismereti találkozóra gyűltek össze somogy harmincöt honismereti szakkörének tagjai szombaton kaposvárott, a kilián györgy ifjusági- és uttörőházban. a legnagyobb eredményt elért fiatalok közül nagyberki, balatonszemes, szőcsénypuszta és a kaposvári zrinyi ilona általános iskola küldöttei ismertették lakóhelyük, környezetük életét, fejlődését.

a somogy megyei művelődési központ, valamint a somogy megyei muzeumok igazgatósága által - hazánk felszabadulásának 35.évfordulója tiszteletére - kiírt pályázat eredményét is kihirdették. a zsűri a balatonszemesi uttörők kutató és feltáró tevékenységét ítélte a legjobbnak. /mti/

--  
- 25 -

1545/um

1600

bb 41. a szerkesztőségek figyelmébe!

um sl

1980. április 19.

a mai bb 13.sz. hírünkre /emlékülés/ kiadott 2-es számú javításunk helyett kérjük az alábbi felhasználni:

1.bek. 6.sorában az intézmény neve helyesen:

szovjet kultúra és tudomány háza

2.bek. 2-3. sora helyesen:

...valamint a szocialista országok hazánkban akkreditált diplomáciai képviselőiteinek több vezetője..

/mti/

--

bb 39. befejeződött a „ki tud többet szovjetunióról,, vetélkedősorozat

i jok/gg um sl

1980. április 19.

a vidéki versenyzők fölényével ért véget szombaton a marczibányi téri művelődési házban a „ki tud többet a szovjetunióról?,, országos vetélkedő sorozat döntője, amelyre az mszt, a kisz kb és az oktatási minisztérium közös rendezésében került sor.

az idén hatodik alkalommal kiírt szellemi fejtörő mezőnyében először indultak külön kategóriában a középiskolások, illetve a szakmunkástanulók: az előcsatározások során 54 920-an vettek részt a versenyben. a gimnáziumok és a szak-középiskolák 3-3 fős csapatainak végküzdelmében a nagykállói korányi frigyos gimnázium küldöttei győztek, megelőzve a debreceni fazekas mihály és a tiszafüredi kossuth Lajos gimnázium együtteseit. a szakmunkástanulók mezőnyében a tatabányai 314-es számú ipari szakmunkásképző intézet végzett az élen, második a székesfehérvári 327-es számú ipari szakmunkásképző intézet, harmadik pedig a ceglédi kereskedelmi és vendéglátóipari szakmunkásképző intézet lett.

/folyt.köv./

- 26 -

15.55/um

16<sup>o</sup>

bb 39. /befejeződött...volyt./um

a két győztes csapat elnyerte a balatonberényi gorkij üdülőtelep egy-egy faházának három évre szóló használatát. mindkét kategória első három helyezett együttese 11 napot üdülhet majd a fekete-tenger partján lévő szocsiban. a leg-eredményesebbnek bizonyult két kollektiva tagjai a közeljövőben a televízió képernyőin ország-világ színe előtt is összemérik tudásukat. /mti/

--

bb 38. az idén először: tavaszi csili vásár

t cs/um dg sl

1980. április 19.

szombaton kétnapos népművészeti vásár és bemutató kezdődött a pesterzsébeti csiliben. csaknem 60, az ország különböző tájairól érkezett ipar- és népművész kínálta portékáját; fazekasok, kékfestők, fafaragók, bőrös, mézeskalácsos, késes, kosárfonó és kovács mesterek hozták el legszebb termékeiket. az árusítást mesterségbemutató is kiegészítette, többek között alföldi citerakészítő és kádár adott izelítőt műhelye titkaiból.

a népművészeti cikkek mellett óránként tartott divatbemutatót a corvin nagyáruház, felvonultatva legújabb nyári kollekcióit. mindemellett camping- és strandcikkei is helyet kaptak, ezeket kedvezményes áron vásárolhatták meg az érdeklődők. ugyancsak kiállította termékeit és vásárlási lehetőséget is biztosított a habselyem kötöttáru-gyár, a dél-pesti áfész és az állami könyvterjesztő vállalat, s 35-40 százalékkal olcsóbban vehettek gyermekruhát és szőtteket a vásárlók.

a nagyszabású vásárról nem hiányoztak a szórakoztató programok sem, gyermekek és felnőttek egyaránt kellemesen tölthették idejüket.

a vásár második napján, vasárnap hasonló programok várják-szórakoztatják az érdeklődőket. /mti/

--

- 27 -

16.00/um

16<sup>o</sup>

bb 42. a husipari szocialista brigádvezetők tanácskozása

káp/um sl

1980. április 19.

a husiparban dolgozók becsülettel teljesítették az ötödik ötéves terv eddigi szakaszának feladatait több és jobb minőségű árut bocsátottak ki, hatékonyabban dolgoztak mint a korábbi időszakban - hangzott el szombaton kaposvárrott a husiparban dolgozó szocialista brigádvezetők 11. iparági tanácskozásán. a tervidőszak kezdete óta több mint huszonkilenc millió sertést és kétmillió százezer marhát vágtak le, kilencszázhuszezer tonna husipari terméket gyártottak. exportbevételeik megközelíti az egymilliárd hatszáz millió dollárt.

az eredményeknek hozzájárult az elmúlt négy év alatt végrehajtott tizenkét milliárd beruházás, műszaki fejlesztés, például a gyulai huskominát, a szegedi szalámigyár, a kaposvári huskominát konzervüzemének megépítése.

a legnagyobb feladatokat azonban a husipar „derékhada”, a szocialista brigádok oldották meg - hangsúlyozta szilágyi sándor, az állatforgalmi és husipari tröszt vezérigazgatója. eredményes munkájáért negyven szocialista brigádvezetőnek a kiváló munkáért miniszteri, 19-nek a kiváló dolgozó kitüntetését adta át.

a tanácskozás résztvevői elhatározták, hogy tovább javítják termékeik minőségét ésszerűen gazdálkodnak, a rájuk bízott anyaggal és energiával, s fokozott gondot fordítanak a lakosság husellátásának javítására. /mti/

-.-  
- 28 -

16.50/um

1430

bb 37. Lottó nyeremények

um

1980. április 19.

a sportfogadási és lottó igazgatóság közlése szerint a 16. játékhetén 5 találatos szelvény nem volt.

négy találatot 40 fogadó ért el, nyereményük egyenként 191 723 forint.

három találatot 4 072 fogadónak volt, nyereményük egyenként 942 forint.

a 2 találatos szelvények száma 127 508, ezekre egyenként 30 forintot fizetnek. /mti/

-.-

bb 43. befejeződött a vendéglátóipari tanulók nemzetközi versenye veszprémben

bév/um hgy

1980. április 19.

négynapos vetélkedősorozat után szombaton befejeződött veszprémben a vendéglátóipari tanulók nemzetközi versenye, harminc csehszlovák, ndk-beli és magyar utolsóéves tanuló készítette el országának ételkülönlegességeit. a verseny napjaiban a hotel veszprém éttermében étlapról rendelhettek a vendégek mindhárom csapat ételeiből.

a zsüri a verseny során külön értékelte az ételek és a terítés esztétikai hatását, ízét, tápértékét és azt is, hogy megfelelnek-e a napi vendéglátás követelményeinek. a szakács munkáért az ndk csapata kapta meg a győztesnek járó serleget, a felszolgálásban a csehszlovák csapat bizonyult a legjobbnak, a magyar csapat a cukrász készítményei voltak a legjobbak. /mti/

-.-

bb 44. a szerkesztőségek figyelmébe!

a mai bb 29.sz.hirünk /üdvözlő távirat/ 1.bek. 2. sorában a név helyesen:

siaka p. stevens

/mti/

1840

-.-  
-29-

bb 45. szot küldöttségének látogatása finnországban

z um hgy

1980. április 19.

a finn alkalmazottak szövetségének /tvk/ és a finn műszaki alkalmazottak központi szövetségének /sttk/ meghívására virizlay gyulának a szot titkárának vezetésével április 13. és 19. között szakszervezeti küldöttség tett látogatást finnországban. a tvk-nál és sttk-nál tett első hivatalos látogatásuk alkalmával a magyar szakszervezetek képviselői a két szervezet tevékenységével, az alkalmazotti dolgozókat érintő sajátos érdekvédelmi feladatokkal ismerkedtek, és nyílt, őszinte véleménycserét folytattak a nemzetközi szakszervezeti mozgalom időszerű kérdéseiről, valamint a kétoldalú kapcsolatok elmélyítésének lehetőségeiről. a magyar küldöttség látogatása során találkozott és baráti megbeszélést folytatott a finn szakszervezetek központi szövetségének /sak/ vezető tisztségviselőivel, a két szervezetet érintő aktuális kérdésekről. a küldöttség szombaton hazaérkezett. /mti/

-. -

bb 46. időjárásjelentés

um hgy

1980. április 19.

a meteorológiai intézet jelenti szombat este:

tovább csökken a hőmérséklet

várható időjárás vasárnap estig: változóan felhős idő lesz, több helyen várható eső, záporosó, főként a magasabb helyeken hózápor is lehet, a sokfelé élénk délnyugati-nyugati szél időnként megerősödik, majd északnyugatira, északira fordul és elsősorban a dunántúlon helyenként viharossá fokozódik. a hőmérséklet kora délután 9 és 14 fok között lesz. /mti/

-. -

20.35/um

-30-

W<sup>40</sup>  
0

bb.47. a belföldi főszerkesztőség hireinek jegyzéke  
14 órától zárásig

um hgy

1980. április 19.

35. városszépítő társadalmi munkák
36. beke manó emlékkövének avatása
37. lottó nyeremények
38. tavaszi csili vásár
39. „ki tud többet a szovjetunióról,, vetélkedő befejezése
40. megyei honismereti találkozó kapovárrott
41. szerk. figy: javítás a 13-as hirre
42. husipari szocialista brigádvezetők tanácskozása
43. vendéglátóipari tanulók nemzetközi versenye
44. szerk. figy: javítás a 29-es hirre
45. szot küldöttség látogatása
46. időjárásjelentés
47. hirjegyzék

/mti/

-. -

20.35/p

- 31 -

W<sup>45</sup>  
0

- v é g e -

készült az mti belföldi főszerkesztőségében

főszerkesztő: pásztor jános

szerkesztette: deregán gábor, somogyi lajos,  
halasi györgy

## Belföldi hírek

v a s á r n a p

bb 1 . nemcsak gyűjtik, meg is főzik - régi ételreceptek a  
kisalföldi gasztronómiai társaság birtokában

mzs/um st hgy

1980. április 20.

egykori háziasszonyok, vendéglősök, fogadóbeli szakácsok, szakácsnők konyhaművészetének írásos emlékeit, sajátos íze-  
ket, zamatokát ígérő régi recepteket gyűjt a kisalföldi gasztró-  
nómiai társaság. tagjai, gyakorló szakácsok és cukrászok  
feladatuknak tekintik a tájegység valamikor népszerű ételei-  
nek megismerését, készítésük elsajátítását. felkeresik a  
győrött és környékén élő főzőasszonyokat, ellátogatnak a szí-  
getközi, rábaközi vendéglős családokhoz. közösen bejárják a  
padlásokat, megnézik a sublótók fiókjait, hátha rejtenek még  
ismeretlen recepteket a régi füzetek. eddig már többszáz  
hajdani recepturára bukkantak. megtalálták a hansági káposz-  
ta, a csanaki sertésborda, a kapuvári bicskástál és egyéb  
különlegességek elkészítéséhez utmutatást adó feljegyzéseket,  
s rábukkantak olyan vadételek receptjeire is, melyeknek ízeit  
200 évvel ezelőtt kóstolták.

a gasztronómatörténeti ismeretek bővítése mellett a  
munkának kézzelfogható, gyakorlati haszna is van. ugyanis nem-  
csak a recepteket gyűjtik, hanem el is készítik a régi étele-  
ket. a gyömbérrrel, bazsalikkal, szurokfűvel és más hagyományos  
magyar fűszerekkel ízesített ételeket már ma is megkóstolhat-  
ják a győr-sopron megyei éttermek vendégei. a recepteket pe-  
dig a közeljövőben kiállítják győrött, a kereskedelmi és ven-  
déglátóipari szakiskolában./mti/

.-

- 1 -

9.45/um

MM<sup>10</sup>MM